
 

                                                                                                                                                 

                                                                                                                                                        

Αθήνα, 16 Ιουλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

 

Θέμα: «Στον αέρα τα εργασιακά δικαιώματα 160 εργαζομένων- γραμματέων της Εθνικής 

Ασφαλιστικής». 

 

Σε πρόσφατη συνάντηση που πραγματοποίησε ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ- Προοδευτική Συμμαχία, 

Σωκράτης Φάμελλος με εκπροσώπους του Συλλόγου Υπαλλήλων Εθνικής Ασφαλιστικής, τέθηκε το 

σημαντικό ζήτημα της απουσίας πλαισίου προστασίας των εργασιακών δικαιωμάτων 160 εργαζομένων, σε 

θέσεις γραμματέων  εταιρικών γραφείων πωλήσεων, τα οποία είναι σε αποκλειστική συνεργασία όμως με την 

Εθνική Ασφαλιστική.  

 

Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι, αν και στην πράξη παρέχουν βεβαιωμένο έργο στην εταιρεία, δεν 

μισθοδοτούνται από αυτήν, αφού ως εργοδότες τους εμφανίζονται τυπικά οι εκάστοτε διευθυντές των 

γραφείων πωλήσεων αποκλειστικής συνεργασίας με την Εθνική. Αποτέλεσμα, να βρίσκονται σε εργασιακή 

ομηρεία και δεινή μισθολογική θέση, αφού δεν αμείβονται σύμφωνα με την Επιχειρησιακή ΣΣΕ (μιας και 

τυπικά η Εθνική Ασφαλιστική δεν εμφανίζεται σαν εργοδότης) αλλά ή με βάση την ΕΓΣΣΕ ή την σύμβαση των 

ιδιωτικών υπαλλήλων, γεγονός που σημαίνει χαμηλότερες αποδοχές και άρα διάκριση εργαζομένων από την 

στιγμή που εντάσσονται στο ίδιο ευρύ πλαίσιο δραστηριότητας της ίδιας επιχείρησης. 

 

Ο ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ στην συνάντηση που πραγματοποιήθηκε τόνισε ιδιαίτερα την ανάγκη ενίσχυσης και επέκτασης 

των ΣΣΕ, ως την μόνη λύση για δίκαιες αμοιβές και προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων. Παράλληλα 

υπογράμμισε πως δεν μπορεί η Κυβέρνηση να αποφεύγει την ρητή υποχρέωση που έχει, σύμφωνα και με 

την Ευρωπαϊκή Οδηγία, ώστε να στηρίζει τον διάλογο και τις συλλογικές διαπραγματεύσεις ανάμεσα στους 

κοινωνικούς φορείς αλλά και να προωθεί τις ΣΣΕ, για όλους τους εργαζόμενους.  

 

Επειδή οι 160 εργαζόμενοι γραμματείες στα εταιρικά γραφεία πωλήσεων αποκλειστικής συνεργασίας της 

Εθνικής ασφαλιστικής, απασχολούνται υπό το συγκεκριμένο καθεστώς πολλά χρόνια και αποτελούν έναν 

από τους  βασικούς πυλώνες λειτουργίας του δικτύου πωλήσεων της Εταιρίας, αφού το σύνολο του 

καθημερινού έργου που κάνουν αφορά αποκλειστικά την Εθνική Ασφαλιστική,  

 

Επειδή συνιστά άδικη και άνιση αντιμετώπιση των συγκεκριμένων εργαζομένων ο μη καθορισμός του ύψους 

του μισθού τους βάσει της Κλαδικής ΣΣΕ των ασφαλιστικών υπαλλήλων, αλλά εδώ και χρόνια αναγκάζονται 

για έργο που προσφέρουν απευθείας στην Εθνική Ασφαλιστική, να αμείβονται με χαμηλότερα ημερομίσθια ή 

να μην ασφαλίζονται καν στο Επικουρικό Ταμείο των ασφαλιστικών υπαλλήλων,  

 

Επειδή το περιγραφόμενο αυτό καθεστώς έχει οδηγήσει στο να θεωρούνται οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι  

ως προσωρινοί ή ακόμη και δευτερεύοντες υπάλληλοι, χωρίς εργασιακή αναγνώριση,  

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7560

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/7/2025



1. Πως προτίθενται να παρέμβουν ώστε να υπάρξει άμεση και πλήρης ένταξη των 160 εργαζομένων- 

γραμματέων στην Εθνική Ασφαλιστική σαν ισότιμοι και τακτικοί υπάλληλοι, με πλήρη και ίσα 

δικαιώματα; 

2. Τι προτίθενται να πράξουν ώστε να αναγνωριστούν τα εργασιακά δικαιώματα (αποδοχές, 

ασφάλιση, επικουρική, κα) των 160 γραμματέων για τα χρόνια που εργάζονται στα συγκεκριμένα 

γραφεία, με βάση και την Επιχειρησιακή ΣΣΕ των υπαλλήλων της Εθνικής Ασφαλιστικής; 

 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 




